
دبیرستان علامه حلی تهران

 
تابع زوج نسبت به محور  ها متقارن است. 1.گزینه 3

 
نمودارهاي به شکل  به طوري که  و  باشد به صورت گلدانی می شود.  

حال براي این که محور  ها محور تقارن آن باشد باید  باشد و براي این که تقارن شکل در دو طرف حفظ شود باید ضریب پشت
قدرمطلق آن ها برابر شود بنابراین:

2.گزینه 3

3.گزینه 2

4.گزینه 2

5.گزینه 4

6.گزینه 1

7.گزینه 4

می دانیم  بنابراین:

y

K |x − a| + L |x − b|K = La ≠ b

ya = −b

{k = 2
a = −3

x − 2 sin x + 1 = 0 ⇒ (sin x − 1 = 0 ⇒ sin x = 1 → x = 2kπ +sin2 )2 π

2

2 x − 1 cos x − 3 = 0 ⇒ a = 2, b = −1, c = −3, (b = a + c)cos2

⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

cos x = −1 ⇒ x = 2kπ + π

cos x = − = > cغقق1

a

3
2

fog(x) = (x) − g(x) = − (x − 2) ⇒ fog(x) = ( − 4x + 4) − x + 1 = − x + 2g2 1
4

(x − 2)2 1
2

1
4

x2 1
2

1
4

x2 3
2

⇒ fog(x) < 0 ⇒ − x + 2 < 0 ⇒ − 6x + 8 < 0 ⇒ (x − 2)(x − 4) < 0 ⇒ x ∈ (2 , 4)
1
4

x2 3
2

x2

(fog)(x) = ( (x − 3) + (x − 3) − 2 = ( − 6x + 9) + x − − 2 = − x −
1
2

)2 1
2

1
4

x2 1
2

3
2

1
4

x2 5
4

(fog)(x) < 0 → − x − < 0 → − 4x − 5 < 0 → (x − 5)(x + 1) < 0 → −1 < x < 51
4

x2 5
4

x2

→ b − a = 5 − (−1) = 6

=
sin(2α + α) − sin(2α − α)

cos(2α − α) − cos(2α + α)

sin 2α cos α + cos 2α sin α − sin 2α cos α + cos 2α sin α

cos 2α cos α + sin 2α sin α − cos 2α cos α + sin 2α sin α

= = cot 2α = = =
2 cos 2α sin α

2 sin 2α sin α

α − 1cot2

2 cot α

− 122

2 × 2
3
4

tan α + tan β =
sin(α + β)

cos α cos β

cos 50(tan 70 + tan 10) = cos 50 × =
sin 80

cos 70 cos 10
cos 50 cos 10
cos 70 cos 10

= = = = 2 cos 20cos 50
cos 70

sin 40
sin 20

2 sin 20 cos 20
sin 20
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8.گزینه 4

 

         

         

 

  

 
می دانیم  9.گزینه 1

10.گزینه 3

می دانیم 

11.گزینه 4

12.گزینه 1

می دانیم  

 

13.گزینه 2

 

 
 

 
توجه کنیم که 

cos 2x = cos( − x) → 2x = 2kπ ± ( − x) ⇒
π

2
π

2

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

3x = 2kπ + ⇒ x = +
π

2
2kπ

3
π

6
x = 2kπ −

π

2
xk

{1, 5, 9}

π

60

5π

6
1

9π

6
2

cos( − α) = sin α , sin α cos α = sin 2α
π

2
1
2

8 cos a cos b cos( − a) cos( − b) = 8 cos a cos b sin a sin b
π

2
π

2
= 2(2 sin a cos a)(2 sin b cos b) = 2 sin 2a sin 2b

2 sin 2a sin 2( − a) = 2 sin 2a sin( − 2a) = 2 sin 2a cos 2a = sin 4a− →−−−−−

a+b= π
4 π

4
π
2

sin p + sin q = 2 sin( ) cos( )
p + q

2
p − q

2
= 1 ⇒ = 1 ⇒ 4 x = 1 ⇒ x = ⇒ cos x = ± ⇒ x = kπ ±

2 sin 2x cos x

sin x

4 sin x cos x cos x

sin x
cos2 cos2 1

4
1
2

π

3

tan 45 = tan(18 + 27) = ⇒ tan 27 + tan 18 + tan 27 tan 18 = 1tan 18 + tan 27
1 − tan 27 tan 18

(1 + tan 18)(1 + tan 27) = 1 + = 1 + 1 = 2tan 27 + tan 18 + tan 18 tan 27  
1

cos 140 = − cos 50 , cos p − cos q = −2 sin( ) sin( )
p + q

2
p − q

2
cos 10(cos 20 − cos 40) = cos 10(2 sin 30 sin 10) = ( )( ) = sin 202 cos 10 sin 10  

sin 2x=2 sin x cos x

sin 30  
1
2

1
2

(tan 20 + cot 40 ) sin 50 = ( + ) sin 50 = ( ) sin 50∘ ∘ ∘ sin 20
cos 20

sin 50
cos 50

sin 20 cos 50 + cos 20 sin 50
cos 20 cos 50

= × sin 50sin(20 + 50)

cos 20 cos 50

= ( ) sin 50 = = tan 50
sin 70

cos 20 cos 50
cos 20 sin 50
cos 20 cos 50

sin 70 = cos 20

در حال حاضر امکان ثبت وجود ندارد
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14.گزینه 3

 

15.گزینه 3

16.گزینه 3
3

3- π

π

 
 
 

17.گزینه 2

 

18.گزینه 3
می دانیم 

19.گزینه 2

 
  

 
 

 
با توجه به اینکه در صورت سوال قید شده که  یعنی  جواب تست می باشد.

روش اول: اولاً با توجه به این که شکل داده شده باید متعلق به یک تابع زوج با دامنه ي متقارن باشد، پس گزینه هاي  و  20.گزینه 2

 
حذف می شوند( چون دامنه ي هر دو  می باشد) .

 
ثانیاً: براي انتخاب گزینه ي صحیح از میان  و  ، را در توابع مربوطه قرار می دهیم. 

⇒ m − n =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

2α + = m
β

3
2α − = n

β

3

2β

3

tan(m − n) = tan( ) = = =
2β

3
tan m − tan n

1 + tan m tan n

+ 1 − + 13−−√ 3−−√

1 + 2
2
3

(90 + 20) − 20 = 20 − 20 = −( 20 − 20) = − cos 40cos2 cos2 sin2 cos2 cos2 sin2

− < x < ⇒ − < 3x < ⇒ < cos 3x ≤ 1π

9
π

9
π

3
π

3
1
2

< ≤ 1 ⇒ 2 < m ≤ 3
1
2

m − 1
2

tan( − x) =
π

4
1 − tan x

1 + tan x

− < x < ⇒ 0 < − x < ⇒ tan( − x) > 0 ⇒ > 0 ⇒ −2 < m < 1π

4
π

4
π

4
π

2
π

4
1 − m

2 + m

1 − m

2 + m

+
−

−

−2

0
ت ن

+
+

+

1
0

0

−
+

−

2 α = 1 + cos 2αcos2

2 ( − x) = 1 + cos( − 2x)cos2 7π

4
7π

2

2 ( − x) − x(1 + x) = 1 + cos( − 2x) − x × = cos( − 2x) = − sin 2xcos2 7π
4 cos2 tan2 7π

2
cos2 1

xcos2
7π

2

+ sin 2x + = 0 ⇒ 2 sin( ) cos( )+ sin 2x = 0sin x– –––– sin 3x
– –––––

x + 3x

2
x − 3x

2
⇒ 2 sin 2x cos x + sin 2x = 0

⇒ sin 2x (2 cos x + 1) = 0 ⇒

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

sin 2x = 0 ⇒ 2x = kπ ⇒ x =
kπ

2

1 + 2 cos x = 0 ⇒ cos x = − ⇒ x = 2kπ ±
1
2

2π

3

x ≠
kπ

2
x = 2kπ ±

2π

3
(1)(3)

= [0, 1]Df

(2)(4)x = 0
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غ ق ق

 
قابل قبول  

 
پس گزینه ي  پاسخ صحیح تست می باشد.

 
روش دوم: می توان با رسم  و    به سرعت جواب صحیح را انتخاب نمود. دقت کنید:

x

y

1

π

π

1
2

x

y

1

π

1
2

π
2

x

y

1

π

1

2

x

y

1

π

1

2

  : از چپ به راست

 
روش اول: با توجه به رابطه ي  ، داریم: 21.گزینه 3

 
 

 
روش دوم: با توجه به رابطه ي  ، داریم:

 
 

 

 
روش اول: یادآوري: 22.گزینه 1

f(x) = |x| f(0) = 0 = 0sin−1 − →−−
x=0

sin−1

g(x) = |x| g(0) = 0 =cos−1 − →−−
x=0

cos−1 π

2
(2)

y = |x|sin−1y = ||x|cos−1

|x ||x| x |x|cos−1 cos−1 sin−1 sin−1

tan(x − y) =
tan x − tan y

1 + tan x tan y

tan( − α) = ⇒ = ⇒ =
π

4
1
5

tan − tan α
π

4

1 + tan tan α
π

4

1
5

1 − tan α

1 + tan α

1
5

⇒ 5 − 5 tan α = 1 + tan α ⇒ tan α =
2
3

tan 2α = = = = = = = 2٫4
2 tan α

1 − αtan2

2 ×
2
3

1 − (
2
3

)2

4
3

1 −
4
9

4
3
5
9

36
15

12
5

tan 2x =
2 tan x

1 − xtan2

tan( − α) = ⇒ tan(2( − α)) = = = =
π

4
1
5

π

4

2 ×
1
5

1 − (
1
5

)2

2
5

24
25

50
120

5
12

⇒ tan( − 2α) = cot 2α =
π

2
5

12
− →−−−−−−−−−−−

tan( −θ)=cot θ
π

2 5
12

⇒ tan 2α = = = 2٫4
1

cot 2α

12
5

cos 2x = 2 x − 1cos2

cos α cos β = [cos(α + β) + cos(α − β)]
1
2

cos 5x cos 3x = x ⇒ [cos(5x + 3x) + cos(5x − 3x)] =cos2 1
2

1 + cos 2x

2

⇒ cos 8x = 1 ⇒ 8x = 2kπ ⇒ x =
kπ

4
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روش دوم: با توجه به اینکه  جواب معادله است، بنابراین گزینه هاي  و  نادرست هستند. با توجه به این که  هم جواب

 
معادله است، گزینه ي  نیز نادرست است، بنابراین گزینه ي  پاسخ است.

23.گزینه 3

می دانیم 

 

 
با استفاده از فرمول   ، داریم: 24.گزینه 3

 

 
ابتدا عبارت را از ضرب به جمع و پس از ساده کردن دوباره آن را به ضرب تبدیل می کنیم بنابراین داریم: 25.گزینه 1

حال طبق صورت سوال به جاي  مقدار  را قرار مي دهيم:    

26.گزینه 2
 نكته :

 
 

با استفاده از نكات فوق داريم:

 
 

حال اگر مقدار  در نظر بگیریم آنگاه  می شود و داریم:

 

x = 0(3)(4)x =
π

4
(2)(1)

1 + cos α = 2 , sin p + sin q = 2 sin( ) cos( )cos2 α

2
p + q

2
p − q

2

= = = =
1 + sin 50∘− −−−−−−−−√

sin + sin50∘ 10∘

1 + cos 40∘− −−−−−−−−√

2 sin( ) cos( )
+50∘ 10∘

2
−50∘ 10∘

2

2 cos2 20∘− −−−−−−−√

2( ) cos
1
2 20∘

cos2−−√ 20∘

cos 20∘ 2
−−√

sin x cos y = [sin(x + y) + sin(x − y)]
1
2

2 sin x cos 3x = 1 + cos( + 2x)
π

2
⇒ sin(x + 3x) + sin(x − 3x) = 1 − sin 2x

⇒ sin 4x − sin 2x = 1 − sin 2x

⇒ sin 4x = 1 ⇒ 4x = 2kπ + ⇒ x = +
π

2
kπ

2
π

8

=
sin x cos 3x + sin 2x cos 6x

cos 5x cos 3x

(sin(4x) + sin(−2x)) + (sin(8x) + sin(−4x))
1
2

1
2

cos 5x cos 3x

= = =

+ sin(−2x) + sin(8x) −
1
2 (sin(4x) (sin(4x)))

cos 5x cos 3x

(sin(8x) + sin(−2x))
1
2

cos 5x cos 3x

× 2 sin 3x ×
1
2 cos 5x

cos 3xcos 5x

= tan 3x

x
π

18tan(3 × )= tan =
π

18
π

6
3−−√

3

α = , x + x = , x = α → cos α = xcos2 1
1 + αtan2 sin−1 cos−1 π

2
cos−1

( )+ (x) = ⇒ ( )= − (x)tan−1 1
3

sin−1 π

2
tan−1 1

3
π

2
sin−1

⇒ ( )= x ⇒ x = cos( ( ))tan−1 1
3

cos−1 tan−1 1
3

( )= αtan−1 1
3

tan α =
1
3

⇒ a = = = =cos2 1
1 + αtan2

1

1 + (
1
3 )2

1

1 +
1
9

9
10

⇒ x = cos a = =
9

10

−−−√ 3
10−−√
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27.گزینه 4
ابتدا صورت کسر را ساده می کنیم:

 
=صورت کسر

 

 

 
روش دوم: می دانیم  بنابراین:

28.گزینه 2
میدانیم:

 

از طرفی  : 

 
بنابراین گزینه درست میباشد.

 
طبق تعریف   خواهیم داشت: 29.گزینه 2

 

 

نکته: 

30.گزینه 2

 

 

 نكته:

 

 
 

5x − 3x = −cos2 cos2 1 + cos 10x

2
1 + cos 6x

2
⇒ (cos 10x − cos 6x) = (−2 sin 8x sin 2x) = − sin 8x sin 2x ⇒ A = = − sin 8x

1
2

1
2

− sin 8x sin 2x

sin 2x

x = ⇒ A = − sin = −
π

32
π

4
2−−√

2
α − β = − sin(α + β) sin(α − β)cos2 cos2

5x − 3x = − sin(8x) sin(2x) ⇒ A = = − sin 8xcos2 cos2 − sin 8x sin 2x

sin 2x

x = → A = − sin = −
π

32
π

4
2−−√

2

α + α = − 2 α α = 1 − 2αsin4 cos4 ( α + α)sin2 cos2 2
sin2 cos2 1

2
sin2

= =sin2 9π

4
sin2 π

4
1
2

1 − x = ⇒ x = ⇒ x = 1 ⇒ sin x = ±1 ⇒ x = kπ +
1
2

sin2 1
2

1
2

sin2 1
2

sin2 π

2
2

xtan−1

x = α ⇒ x = tan α cos(2 x) = cos 2α ⇒ cos 2α = 2 α − 1 = 2( ) − 1 =tan−1 tan−1 cos2 1
1 + αtan2

2
1 + x2

− 1

⇒ − 1 = ⇒ = ⇒ = x =
2

1 + x2
3
5

1
1 + x2

4
5

x2 1
4

− →−−
x>0 1

2

α =cos2 1
1 + αtan2

= ⇒ cot 4x = − ⇒ 4x = kπ − ⇒ x = −
2 sin(−x) cos 4x

−2 sin 4x sin(−x)
3
−−√ 3

−−√ π

6
kπ

4
π

24

⇒ ⇒ + =

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

k = 1

k = 2

= −x1
π

4
π

24
= −x2

π

2
π

24

x1 x2
2π

3

sin p ± sin q = 2 sin cos , cos p + cos q = 2 cos cos
p ± q

2
p ∓ q

2
p + q

2
p − q

2
cos p − cos q = 2 sin sin

q − p

2
p + q

2
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31.گزینه 4

 

 
با توجه به شکل سه نقطه بر روي دايره ي رئوس يك مثلث قائم الزاويه را تشكيل مي دهند.

چون کمان روبروی زاو�ه A قطر دایره است �س: 

π
2

π
4

π
4
5

32.گزینه 3

 

 

 
 
نکته:

 
روابط تبدیل ضرب به جمع:

 

 
ابتدا دامنه ي تابع   را به دست می آوریم: 33.گزینه 3

،   است که هر دو عبارت را صفر میکند اشتراك دو مجموعه ي 

34.گزینه 2

 

 
 در دامنه ي تعریف نیست و چون این عدد در معادله صدق نمی کند دلیل آن این است که  تعریف نشده است،

بنابراین معادله دو ریشه دارد.
در نقطه ي   مقدار   به ماکسیمم و در نقطه ي   مقدار   به می نیمم خود می رسد. پس با توجه به این که   35.گزینه 3

 
 است:

n x cos x = (1 + sin x)(1 − sin x) ⇒ sin x cos = x ⇒ sin x ⋅ cos x − x = 0 ⇒ cos x(sin x − cos x) = 0cos2 cos2
⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

cos x = 0 ⇒ x = یا x = πریشه ي مخرج است، غ ق ق است

2
3π

2

sin x = cos x ⇒ tan x = 1 ⇒ x = یا x =
π

4
5π

4

=Â
π

2

sin = sin(90 + 10) = cos1000 100

1 − 8 sin 10 10 = 1 − 4(2 sin 10 cos 10) cos 10 = 1 − 4 sin 20 cos 10 = 1 − 4 × (sin 30 + sin 10)cos2 1
2

= 1 − 1 − 2 sin 10 = −2 sin 10

sin 2α = 2 sin α cos α

sin α cos β = (sin(α + β) + sin(α − β) cos α cos β = (cos(α + β) + cos(α − β))
1
2

1
2

sin α sin β = (cos(α − β) − cos(α + β))
1
2

f(x) = + (1 + )tan−1 − 1x2− −−−−√ cos−1 − 1x2− −−−−√
− 1 ≥ 0 ⇒ |x| ≥ 1 ⇒ (−∞, −1] ∪ [1, +∞) I ⇒ −1 ≤ 1 + ≤ 1 ⇒ −2 ≤ ≤ 0x2 − 1x2− −−−−−√ − 1x2− −−−−−√

= 0 ⇒ x = ±1 II− →−−−−−−−
≥0−1x2√

− 1x2− −−−−√
I, IIx = ±1

0 = 0 , 1 = 0tan−1 cos−1

tan 2x + cot( − x) = 0 ⇒ tan 2x = − cot( − x) ⇒ tan 2x = − tan( − ( − x))
π

4
π

4
π

2
π

4
⇒ tan 2x = − tan( + x) = tan(−( + x))π

4
π
4

⇒ 2x = kπ + (−( + x)) ⇒ x = − x ∈ [0 , π] x = , ,
π

4
kπ

3
π

12
− →−−−−−−−−
k=1 , 2 , 3 π

4
7π

12
11π

12
x =

π

4
tan , cot 0π

2

x = 2yx = −1y

− ≤ x ≤
π

2
sin−1 π

2

⇒ ⇒ ab = −

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

x = 2 ⇒ = ⇒ = 1 ⇒ a = 2 + bsin−1 a

2 + b

π

2
a

2 + b

x = −1 ⇒ = − ⇒ = −1 ⇒ a = 1 − bsin−1 a

−1 + b

π

2
a

−1 + b

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

a =
3
2

b = −
1
2

3
4
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36.گزینه 4

 

37.گزینه 4

 

 

 

38.گزینه 4

 

39.گزینه 2

40.گزینه 2

41.گزینه 4

 

 
در نتیجه  تعداد نقاط تلاقی برابر  میباشد.

 
راه دوم:

 
2
π

2
ππ π23

 
  

 

ها را قطع کرده است. نمودار این تابع  بار محور 

با فرض   خواهیم داشت   مقدار   را محاسبه میکنیم   42.گزینه 4

 
 

tan(α − β) = ⇒ tan( − α) = = 2tan α − tan β

1 + tan α tan β

3π

4
−1 − tan α

1 − tan α

tan α + 1 = 2 tan α − 2 ⇒ tan α = 3 cos 2α = cos 2α = = − = −
1 − αtan2
1 + αtan2

1 − 9
1 + 9

8
10

4
5

cos α cos β = (cos(α + β) + cos(α − β))
1
2

cos(x + ) ⋅ cos(x − ) = [cos(x + + x − ) + cos(x + − x + )]π

3
π

3
1
2

π

3
π

3
π

3
π

3

⇒ (cos 2x + cos ) = − ⇒ cos 2x − = −1 ⇒ cos 2x = − ⇒ cos 2x = cos
1
2

2π

3
1
2

1
2

1
2

2π

3

⇒ 2x = 2kπ ± ⇒ x = kπ ±
2π

3
π

3

36 + 54 = 90 ⇒ cos 36 = sin 54 , sin p − sin q = 2 sin( ) cos( )
p − q

2
p + q

2

− = = = −2
1

cos 36
1

sin 18
sin 18 − sin 54
cos 36 × sin 18

−2 sin 18 × cos 36
cos 36 × sin 18

A = (tan 35 + tan 20) sin 20 = ( + ) sin 20
sin 35
cos 35

sin 20
cos 20

= ( ) sin 20 = × sin 20
sin 35 cos 20 + cos 35 sin 20

cos 35 cos 20
sin(35 + 20)

cos 35 cos 20

= × = × tan 20
sin 55
cos 35

sin 20
cos 20

sin(90 − 35)

cos 35

= × tan 20 = 1 × tan 20 ⇒ A = 1 × tan 20
cos 35
cos 35

sin = sin(3π − ) = sin = ⇒ ( sin ) = ( × ) = ( ) =
17π

6
π

6
π

6
1
2

sin−1 3
−−√ 17π

6
sin−1 3

−−√ 1
2

sin−1 3−−√

2
π

3

cos 4x = 0 ⇒ 4x = kπ + ⇒ x = +
π

2
kπ

4
π

8
k = 0, 1, 2, ⋯ , 78

y = cos 4x → دوره تناوب T = =
2π

4
π

2

8x

= αsin−1 5−−√

3
sin α =

5−−√

3
cos 3α

cos α = =1 −
5
9

− −−−−√ 2
3

cos 3α = cos(2α + a) = cos 2a ⋅ cos a − sin 2a ⋅ sin x = (2 α − 1) cos α − 2 cos α α = 4 α − 3 cos αcos2 sin2 cos3
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پس خواهیم داشت  

 
زاویهها را به  درجه تبدیل میکنیم. 43.گزینه 2

44.گزینه 2

 
میدانیم   و   45.گزینه 1

 

 
نکته (تبدیل جمع به ضرب): 46.گزینه 2

 
 

 

 
، فقط  قابل قبول است. پس معادله ي داده شده در بازه ي  داراي  جواب است. باتوجه به این که 

 
ابتدا با مخرج مشترك گرفتن و فرمول هاي مثلثاتی عبارت را ساده تر می کنیم. 47.گزینه 2

 

cos 3α = 4( ) − 2 =
8

27
−22
27

20

= = = = cot
sin(180 − 20) − cos(90 + 20) + 3−−√

2 sin(90 + 20) − 1
sin 20 + sin 20 + 3−−√

2 cos 20 − 1
sin 20 + sin 60
cos 20 − cos 60

2 sin 40 cos 20
2 sin 40 sin 20

20

( ) = α → cos α = → sin α = ± → 0 ≤ ≤ π → sin α =cos−1 3
5

3
5

4
5

α
↑

است π تا 0 بین (x)cos−1 چون برد
+4
5

(− ) = β → cos β = − → sin β = ± 0 ≤ β ≤ π → sin β =cos−1 4
5

4
5

3
5

+3
5

sin( ( ) + (− )) = sin(α + β) = sin α cos β + cos α sin βcos−1 3
5

cos−1 4
5

= ( )(− ) + ( )( ) = − + = −
4
5

4
5

3
5

3
5

16
25

9
25

7
25

sin a + sin b = 2 sin ⋅ cos
a + b

2
a − b

2
sin a − sin b = 2 sin ⋅ cos

a − b

2
a + b

2

=
−sin240∘

sin210∘

cos + cos70∘ 10∘
(sin − sin )(sin + sin )40∘ 10∘ 40∘ 10∘

sin + sin20∘ 80∘

=
[2 sin( ) cos( )][2 sin( ) cos( )]

−40∘ 10∘

2
+40∘ 10∘

2
+40∘ 10∘

2
−40∘ 10∘

2

2 sin( ) cos( )
+20∘ 80∘

2
−80∘ 20∘

2

= = = tan =
4 sin cos sin cos15∘ 25∘ 25∘ 15∘

2 sin cos50∘ 30∘
sin sin50∘ 30∘

2 sin cos50∘ 30∘
1
2

30∘ 3−−√

6

sin A + sin B = cos
A + B

2
A − B

2

cos A − cos B = −2 sin sin
A + B

2
A − B

2

= ⇒ = tan 2x = −
cos 5x − cos x

sin x + sin 5x
3
−−√ −2 sin 3x sin 2x

2 sin 3x cos 2x
3
−−√ − →−−−−−−

sin 3x≠0
3
−−√

⇒ 2x = kπ − ⇒ x = − x = − ,
π

3
kπ

2
π

6
− →−−−−−−−−

x∈(− , )π
2

π
2 π

6
π

3
sin 3x ≠ 0x = −

π

6
(− , )

π

2
π

2
1

sin α cos β − cos α sin β = sin(α − β)

2 sin x cos x = sin 2x
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، مقدار عبارت مورد نظر برابر می شود با: با جایگذاري 

 

: اگر یک رابطه که به صورت زوج مرتب نمایش داده شده است. بخواهد تابع باشد نباید مؤلفه اول هیچ دو زوج مرتب نکته  48.گزینه 3

 
متمایزي با یکدیگر برابر باشد؛ یعنی اگر مؤلفه اولشان برابر بود، مؤلفه دوم آن ها نیز برابر باشد.

: یک تابع که به صورت زوج مرتب نمایش داده شده است، زمانی یک به یک است که هیچ دو زوج مرتب متمایزي داراي مؤلفه دوم برابر نکته 

 
نباشد؛ یعنی اگر مؤلفه دومشان برابر بود، مؤلفه اول آنها نیز برابر باشد.

 
: اگر  معکوس پذیر باشد، آنگاه داریم: نکته 

 
 
مطابق نکته  داریم:

 
رابطه باید تابع باشد، پس مطابق نکته  داریم:

 
، یک به یک و در نتیجه معکوس پذیر است. نکته: می دانیم هر تابع خطی به فرم  49.گزینه 1

 
ابتدا ضابطه خطی را به دست می آوریم:

 
حال معکوس تابع f را به دست می آوریم:

 
بنابراین داریم:

 
طبق رابطه فیثاغورس داریم: 50.گزینه 2

 
 

 
 

1x +2 x2

y

 
اگر  محیط مستطیل باشد، داریم:

− = =
1

sin x

3−−√

cos x

cos x − sin x3−−√

sin x cos x

2( cos x − sin x)
1
2

3√
2

sin 2x
1
2

= = = 4
2(sin cos x − cos sin x)

π

6
π

6

sin 2x
1
2

2 sin( − x)
π

6

sin 2x
1
2

sin( − x)
π

6
sin 2x

x =
π

18

4 = 4 = 4
sin( − )

π

6
π

18

sin( )
π

9

sin( )
π

9

sin( )
π

9
1

2

3f

(a) = b ⇔ f(b) = af−1
2

(3a − 2, b), (a, b) ∈ f ⇒ 3a − 2 = a ⇒ a = 1 ⇒ f = {(1, b), (2, 3), (1, 2b − 1), (1, b)}

1
(1, b), (1, 2b − 1) ∈ f ⇒ 2b − 1 = b ⇒ b = 1
f = {(1, 1), (2, 3)} ⇒ (a + 2b) = (3) = 2 = a + bf

−1
f

−1
y = ax + b

f(x) = ax + b ⇒{ ⇒ a = 3, b = −1f(2) = 5 ⇒ 2a + b = 5
(−4) = −1 ⇒ f(−1) = −4 ⇒ −a + b = −4f−1

f(x) = 3x − 1 ⇒ (x) =f
−1 x + 1

3

f(3) = 8 ⇒ (1 + f(3)) = (9) =f
−1

f
−1 10

3

+ = ⇒ + 4 = + 2 + 1y2 (2x)
2

( + 1)x2 2
y2 x2 x4 x2

= y = − 1 (∗)y2 ( − 1)x2 2
− →−−
x>1

x2

P

P (x) = 2(y + 2x) 2( − 1 + 2x) = 2 + 4x − 2= ===
(∗)

x2 x2


